



去年总产值超8000亿 无锡人均存款6万多

2013年,无锡全市完成地区生产总值8070.18亿元,同比增长9.3%;全年城镇居民人均可支配收入38999元,同比增长9.4%;农民人均纯收入20587元,同比增长11.2%……昨天,记者从2013年无锡市经济运行情况新闻发布会上了解到,去年延续了2012年企稳回升的发展势头,经济运行基本面总体良好,主要经济指标实现稳中有升。 薛晟

据统计,2013年全市工业生产增速回升,全年完成规模以上工业总产值14890.65亿元,增长2.4%,工业产值在连续6个月回落的基础上实现回升;全年实现进出口总额703.73亿美元,同比下降0.6%;社会消费品零售总额一季度增长12.1%,上半年增长12.3%,前三季度增长12.4%,全年增长12.9%,呈现逐季加快的特征。

同时,2013年全年居民消费价格整体走势平稳,各月累计涨幅均控制在省定调控目标以内。全年居民消费价格总指数为102.1,市场物价上涨2.1%,涨幅比上年回落0.4个百分点。

八大类消费价格同比“六升二降”,其中,食品类上涨4.1%,衣着类上涨4.9%,居住类上涨1.9%,交通和通讯类下降0.9%,娱乐教育文化用品及服务类下

降0.7%。

此外,2013年居民收入持续增加,全市月最低工资标准提高到1480元。农民人均纯收入增幅高于城镇居民人均可支配收入增幅,城乡居民收入增长与经济增长速度基本保持同步。

当然,收入的增加也带动储蓄的增长,截至2013年底,无锡城乡居民本外币储蓄存款达到4120.67亿元,人均超过6万元。



本地蔬菜很平民 生猪单价跌破7元 …… 春节前“菜篮子” 拎得很轻松

资料图片

本周四就是除夕夜,记者探访节前市场发现,今年无锡本地蔬菜价格比去年同期低了很多。猪肉方面,价格没像往年那样不断地涨,甚至持续在低价位一段时间。另外,无锡前天发现一起禽流感感染病例,但这并未影响市民购买禽类的心情,生鸡销售依然非常好。 匡笠

本地菜走“平民”路线

“青菜一块一一斤,两斤两块钱。”昨日,曹张农贸市场内,摊贩们正卖力地吆喝着。记者注意到,本地叶菜价格都非常低,除了青菜,毛白菜就两元一斤,细菜三元一斤,包菜也只有两元一斤。

“今年的蔬菜比去年春节前便宜不少,如青菜,去年这个时候卖3元一斤。”正在买菜的陈女

士说,往年每逢节日蔬菜都要涨价,而今年春节前却一反常态,部分本地蔬菜的价格反而越来越便宜。

经市场摊主证实,今年元旦过后,本地绿叶菜的价格就一路走低,到目前为止,几乎是降到最低点。“从经销商手里拿货时价格就

很低,听说今年蔬菜长势非常好,供应量比较大,所以价格才会这么低。”

虽然本地菜“平民化”,可外地菜却有些“不淡定”,单价大多在5元以上。往年过年,芹菜的销量会非常好,价格大多在2.5元一斤左右,而今年价格稍涨,达到3元一斤。此外,黄瓜卖到4元一斤,茭白则要6元一斤。

生鸡销量比平时翻一番

比起半个月前,目前的猪肉价格没有太大变化,依旧维持在低位运行。曹张农贸市场的一位摊贩告诉记者,从去年下半年开始,肉价就趋于平稳。昨天一斤肋排的售价为20元,五花肉14元一斤,大排13元一斤,蹄膀14元一斤,每个品种的价格比去年春节前都要便宜

1-3元。

“今年1月份以来,猪肉的价格就跌了不少。”摊主介绍,听说这个月上旬至中旬的几天,生猪每斤的售价足足跌了1元,现在生猪的售价在每斤7元以内,这是自去年以来生猪的单价首次跌破7元。

禽类销售专区,生鸡的销量也非常好。对于禽流感的问题,正在购买生鸡的李大爷说:“过年总归要鸡鸭鱼肉齐全,不会因为禽流感就减少年味。”一位摊贩也告诉记者,这几天禽类销售很好,尤其是生鸡,销量比平时翻了一番,目前每天能卖200多只鸡。

猪肉行情去年开始就不好

据朝阳活禽市场负责人刘经理透露,新的禽流感感染病例出现后,目前暂时未接到上级的相关通知,但自去年禽流感暴发后,市场对生鸡的把控十分严格,进入市场的活禽必须有相关检疫证件,另外市场每天都要进行消毒。

“今年春节天气反常,气温一直很高,蔬菜的生长情况也很好。”朝阳蔬菜批发市场的一位负责人告诉记者,气温高,蔬菜长得快,因此今年本地蔬菜的供应量非常大,这也导致本地蔬菜的价格一再走低。而外地蔬菜因运输费等问题,

成本不断增加,价格自然也出现略微的增加,但上涨的幅度并不大。

猪肉方面,天鹏集团相关负责人介绍,从去年起,猪肉的行情就一直不太好,导致生猪存栏量较大,出现供大于求的情况,这种情况下,猪肉价格势必会跌。



消费者购买预付卡

过年了搞促销,不少商家推出各种购物优惠和服务,其中就包括预付卡。但是,在购买和使用预付卡时,你是否仔细阅读过有关预付式消费的协议或章程,注意到其中是否有限制消费者行为的规定?昨日,无锡市消委会就预付卡消费问题,发布消费警示。 胡姍姍 文/摄

持预付卡消费 遭遇实物找零

这是变相强制交易行为,消费者可投诉

商家用实物找零

因为使用方便,预付卡消费近几年受到不少消费者的欢迎,但是在使用预付卡的过程中,却出现部分商家收取消费者预付款后,在有效期内不能兑现承诺,甚至一走了事等情况,致使消费者的合法权益受到损害。

据介绍,2013年以来,陆续有消费者向无锡市消委会反映,在使用“杉德万通卡”时存在强制消费的情况。为此,消委会在乐购超市、欧尚超市、华润万家超市进行消费调查,并进行全程跟踪。

“调查过程中,我们发现‘杉

德万通卡’在以上几大超市都存在当卡内金额低于10元时,商家以实物商品代替找零的现象。”消委会有关负责人表示,他们调查时使用的是面值100元的“杉德万通卡”,然后挑选价值超过90元不足100元的商品,再随机挑选不同的收银台按正常程序结账付款。但是,每次结账付款时,各超市的收银员都会提出不能正常结算,要消费者将预付卡中低于10元的零钱一次消费完,或者不用卡而是另付现金。在消费者表示不想再购买其他商品的情况下,收银员强调这是规定,必须执行。

涉嫌强制消费,消费者可拒绝

“商家找零用实物代替,侵害了消费者的知情权和自由选择权,涉嫌强制消费。”无锡市消委会有关负责人表示。

记者昨日在清扬路家乐福随机采访了几位市民,得知虽然家乐福卡不存在强制消费零钱的情况,但在其他预付卡时的确遇到过类似情况,“现在习惯了,基本都会买超过卡的金额,如果只剩下几块钱,就买点购物袋用掉,免得麻烦。”消费者陆女士说道。

记者咨询律师得知,商家以实物代替零钱的做法是一种变相的强制交易行为,侵犯了消费者的公平交易权。按照有关规定,当事人从事民事活动,包括订立合同,都必须遵循公平自愿的原则,一方不得违背另一方的意志,强迫对方从事民事活动。商家以实物代替零钱找付,如果不是在取得消费者同意的情况下发生,就违背了消费者的真实意思表示,消费者完全可以拒绝。

购卡建议

无锡市消委会工作人员建议,消费者在选购预付卡(购物卡)时,最好选择到规模大、有资质、有备案的商家,同时按照实际需求理性办卡,不要受宣传的折扣优惠影响而冲动消费。此外,办卡时不要轻信口头承诺,一定要仔细阅读有关预付式消费的协议或章程,特别是其中限制消费者行为的规定,对约定不清或不合理的霸王条款,应当要求修改,否则就不要办卡。办卡后,要注意保留相关证据,包括票据、合同或协议、宣传广告、发票等,若消费时发现异常,应及时向有关部门咨询、投诉、举报。